

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год изления 1-й
№ 44 (151)

Вторник, 9 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

В БЮРО ПАРТКОМА КПСС
И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Бюро парткома КПСС и исполкома райсовета, рассмотрев итоги соревнования колхозов по производству и продаже мяса государству за первый квартал 1963 года, постановили признать победителем в соревновании колхоз «РОССИЯ» (председатель тов. ПОЛОЗОВ, секретарь парторганизации тов. ГОРЕВ). Сельхозартель произвела и реализовала мяса по 12,2 центнера на 100 га сельхозугодий при одновременном росте поголовья всех видов скота, выполнила план продажи мяса государству на 195 процентов, сдав мяса на 14,7 тонны больше, чем за соответствующий период прошлого года.

За достигнутые успехи занести колхоз «РОССИЯ» на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя парткома производственного управления и исполнкома райсовета.

Призывать победителя-

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

ми в соревновании работников свиноферм сельхозартелей: «КОММУНАР»—А. А. ПАНТЕЛЕЕВУ, которая откормила и продала государству 163 головы свиней общим живым весом 100 центнеров, «АВАНГАРД»—С. М. ЖУРАВЛЕВУ, получившую и сохранившую в среднем по 7,9 поросянка от каждой свиноматки.

За достигнутые успехи занести А. А. Пантелейеву и С. М. Журавлеву на районную Доску почета и объявить им благодарность.

* * *

Бюро парткома КПСС и исполкома райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов по надою молока за март 1963 года, постановили признать победителем в соревновании сельскохозяйственную артель ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА (председатель тов. БЕРЕЗИН, секретарь парторганизации

тov. ТОМАРОВ), получившую по 176 литров от каждой коровы, на 72 литра больше, чем в феврале.

За достигнутые успехи по надою молока занести колхоз имени Тимирязева на районную Доску почета и присудить ему переходящее Красное знамя парткома управления и исполнкома.

Признать победителями в соревновании среди работников молочно-товарных ферм доярок сельхозартелей: ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА—Л. И. БЕРЕЗИНУ, надоившую в марте по 263 литра молока от коровы, «КОЛОС»—А. А. СМИРНОВУ, получившую по 217 литров, и ИМЕНИ 1 МАЯ—Р. АВДЕЕВУ, надоившую 210 литров молока от коровы.

Занести доярок Л. И. Березину, А. А. Смирнову и Р. Авдееву на районную Доску почета и объявить им благодарность.

СЕВ ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ!

участки, выделенные под кукурузу.

Заботу о повышении плодородия почвы проявляет каждый наш колхозник. Но особенно хорошо поработали на заготовке удобрений члены льноводческого звена во главе с И. СолоницЫным. Они вывезли из лесосек свыше 10 тонн золы.

Большую работу про-

вели колхозники с семенами. Все они старательно очищены, бережно хранятся в колхозных складах. Механизаторы подготовили посевную технику.

На днях вместе с агрономом колхоза П. Герасимовым мы разметили, где что будем сеять.

Вся подготовительная

работа к горячей посе-



По решению бюро парткома КПСС, исполкома райсовета и производственного управления за достигнутые успехи по производству и продаже государству продуктов животноводства на Доску почета заносится:

КОЛХОЗЫ:

1. «Россия» (председатель тов. Полозов, секретарь парторганизации тов. Горев), реализовавший по 12,2 центнера мяса на 100 гектаров сельхозугодий, выполнивший план первого квартала по продаже его государству на 195 процентов.

2. Имени Тимирязева (председатель тов. Березина, секретарь парторганизации тов. Томаров), получивший в марте по 176 литров молока от каждой коровы, на 72 литра больше, чем в феврале.

СВИНАРКИ:

1. Пантелейева А. А. из колхоза «Коммунар», откормившая и продавшая государству с начала года 163 головы свиней общим весом 100 центнеров.

2. Журавлева С. М. из колхоза «Авангард», получившая и сохранившая по 7,9 поросянка от каждой свиноматки.

ДОЯРКИ:

1. Березина Л. И. из сельхозартели имени Тимирязева, надоившая в марте по 263 литра молока от коровы.

2. Смирнова А. А. из колхоза «Колос», получившая по 217 литров молока от коровы.

3. Авдеева Р. из сельхозартели имени 1 Мая, надоившая по 210 литров молока от коровы.

ОРГАНИЗОВАННО И ДРУЖНО

Второй год возглавляет механизированное звено по возделыванию кукурузы и сахарной свеклы тракторист Дмитрий Иванович Мордвин. Звено будет выращивать кукурузу на площади 35 гектаров и сахарную свеклу на 8 гектарах. Участки отведены, сейчас идет

вывозка удобрений. На каждый гектар вывезено по 40 тонн торфа и по 8 тонн навоза. Ускоряется доставка горючего. Имеются все возможности встретить весну пятого года семилетки организованно и дружно.

А. Усов.

Колхоз «Красное знамя».

мае завершить за 7–8 дней.

Мы решили организовать работу на посевной в две смены. Механизаторов у нас хватит. Если учитывать, что все они люди опытные, трудолюбивые, то можно не сомневаться, что сев проведем дружно, на высоком уровне агротехники.

В. СолоницЫн,
бригадир Зотовской бригады.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Как мы уже сообщали, 4 апреля в Москве в Большом Кремлевском Дворце началась работа первая сессия Верховного Совета Российской Федерации VI созыва.

После избрания мандатной комиссии и постоянных комиссий Верховного Совета депутаты заслушали доклад Председателя Совета Министров Российской Федерации тов. Г. И. Воронова.

В Программе нашей партии записано, сказал он, что КПСС ставит задачу всемирно-историче-

ского значения—обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма. Это—наша генеральная перспектива. Но, намечая перспективу, партия никогда не забывает о потребностях сегодняшнего дня.

С каждым годом укрепляется экономическая мощь нашей страны, множатся материальные ресурсы социалистического общества. Вместе с тем повышаются духовные, культурные запросы и вкусы советских людей. Мы в состоянии

удовлетворять их полнее и лучше. В выполнении этой задачи большая роль принадлежит Советам депутатов трудящихся.

Г. И. Воронов привел яркие факты и цифры, характеризующие бурный рост экономики и культуры Российской Федерации за период деятельности Верховного Совета РСФСР предыдущего созыва.

Национальный доход за это время возрос на 32 процента, а доходы населения увеличились на 29,5 процента. За последние четыре года за счет капитальных вложе-

ний государства и кооперативных организаций построено 149 миллионов квадратных метров жилья площади. Свыше 52 миллионов квадратных метров жилья построило с помощью государственного кредита само население городов и рабочих поселков.

Миллион стотысяч новых домов возвели колхозники и сельская интеллигенция.

Выросла сеть детских и культурно-бытовых учреждений, непрерывно улучшается работа по охране здоровья трудящихся. Все время растет продажа товаров населе-

нию, повышается культура торговли, расширяется бытовое обслуживание. Сейчас бытовым обслуживанием в Российской Федерации занято свыше 70 тысяч различных предприятий.

Товарищ Воронов отметил, что многие советские органы еще недостаточно внимания уделяют работе бытовых учреждений, считая это дело маловажным. Служба быта, сказал он, связана своей деятельностью с миллионами людей, в ее работе не должно быть даже мелких недостатков.

(Окончание на 4 стр.)

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! ВАС ЖДУТ БОЛЬШИЕ У КОМСОМОЛА МНОГО ДЕЛ

Из доклада секретаря сельского комитета ВЛКСМ Федора Сюбаева

AКТИВНОЕ УЧАСТИЕ в осуществлении мероприятий партии по развитию сельского хозяйства было и есть главным в работе комсомола после XIV съезда ВЛКСМ.

Самым ударным делом комсомольцев стало выращивание высоких урожаев кукурузы. За последние четыре года площади комсомольско-молодежных участков этой культуры выросли более, чем в три раза.

Борьба за создание прочной кормовой базы животноводства с каждым годом приобретает все большее значение. В этом году наша районная комсомольская организация будет выращивать кукурузу на площади 2500 гектаров и на 400 гектарах сахарную свеклу на корм скоту. В соревновании за высокий урожай этих кормовых культур будут участвовать около 50 комсомольско-молодежных звеньев и механизированных агрегатов, десятки юношей и девушек.

Для более оперативного и конкретного руководства соревнованием создан районный совет молодых кукурузоводов и свекловодов, группа общественных инспекторов. В их работе примут участие более 60 специалистов сельского хозяйства и комсомольских работников. Решено итоги соревнования подводить не один раз в год, как это делалось раньше, а по периодам работ. Главным в соревновании за большую кукурузу и свеклу станет взаимопроверка, которая прежде всего поможет изучить и распространить передовой опыт, вскрыть и устранить недостатки.

А изучать у нас есть что! Даже в прошлом, неблагоприятном для кукурузы году, комсомольцы колхоза имени 1-го мая получили хороший урожай. Настоящими мастерами высоких урожаев сахарной свеклы зарекомендовали себя комсомольско-молодежные звенья сельхозартелей имени Литвинова, «Земледелец», «Память Чапаева».

К сожалению, таких примеров у нас еще мало. Вся беда заключается в том, что в большинстве колхозов плохо готовятся к возделыванию пропашных культур: под кукурузу отводят малоплодородные земельные участки, не вовремя проводят уход за посевами, кое-где выращивание «королевы полей» отдают в руки нерадивым, безинициативным людям.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 9 АПРЕЛЯ 1953 года

Как уже сообщалось, 5 апреля в клубе имени Плакина состоялся очередной второй пленум райкома комсомола. Обсуждая доклад секретаря комитета ВЛКСМ Федора Сюбаева «О повышении роли комсомольских организаций в вы-

полнении социалистических обязательств», сельские комсомольцы вели разговор о своем месте в решении больших задач подъема сельского хозяйства в пятом году семилетки.

В некоторых колхозах ошибки прошлых лет повторяют и нынче. Известно, что кукурузные сеялки требуют более точной регулировки, тщательной подготовки. В колхозах «Трудовик» (секретарь комсомольской организации Т. Козлова), «Советский путь» (В. Бронзов), «Нива» (А. Смирнова), «Луч» они до сего времени находятся под снегом, не готовы к севу. В этих артелях плохо готовится к весне и другая техника, семена.

Каждый год мы много говорим об удобрении кукурузных участков. Однако, до сознания некоторых комсомольских во-ожаков это никак не доходит. В сельхозартели «Луч» вокруг скотных дворов накоплены горы навоза, а на поля его вывезено всего 150 тонн, или по 0,10 тонны на гектар, в артели «Советский путь» — 155 тонн, или по 70 килограммов на гектар пашни. В колхозе «Рассвет» ученики Б.-Свеченской восьмилетней школы за один день вывезли навоза больше, чем комсомольцы и молодежь за всю зиму. Это же позор! Как думают комсомольские организации этих хозяйств жить дальше, чувствуют ли они ответственность за состояние дел в колхозах? По-видимому, их совесть крепко заснула.

Плохо готовятся к весне пятого года семилетки комсомольские организации колхозов имени Свердлова (секретарь Р. Вторина), «Искра» (секретарь Г. Бровкина), «Герой труда» (секретарь А. Овчинников).

Сейчас настало время практической деятельности каждой комсомольской организации, каждого комсомольца. И уж если приняли обязательства, взялись ответствовывать над кукурузой — значит надо выполнять их, вырастить высокий урожай. Тут никакие причины оправдать не могут, потому что возможности у нас богатые. В каждом колхозе пропадает много удобрений. Кое-где не весь навоз вывозят на поля. Для подкормки посевов почти не используют навозную жижу. В некоторых хозяйствах завозят минеральные удобрения. Но хранят их плохо, и если вносят в почву, то они

не дают должного эффекта. Все это богатые резервы, полное использование которых несомненно даст большую выгоду. Наконец, колхозы имеют много техники. Ее также умело и производительно надо использовать.

С каждым годом все большее развитие получает общественное животноводство. Для комсомольцев и молодежи это ударный фронт семилетки. И многие молодые труженики колхозных ферм идут в рядах передовиков животноводства. Только за последние четыре года на фермы пришло свыше 100 комсомольцев, многие сразу после окончания средних школ.

Из среды комсомольцев выросли подлинные мастера животноводства. Образцы коммунистического отношения к труду показывают свинарка колхоза «Память Чапаева» Поля Шестерикова, доярка из артели «Свобода» Валя Дорофеева, телятница колхоза «Новый путь» Галия Завьялова и многие другие. Комсомольские организации колхозов «Земледелец», имени Фрунзе, «Авангард», «Гигант» стали за последнее время значительно больше уделять внимания социалистическому соревнованию молодых животноводов, улучшению культурно-бытовых условий сельской молодежи, усилили пропаганду передового опыта.

Еще 2—3 года назад редко можно было встретить животновода, обслуживающего 16—17 коров, 200—300 свиней, по 2000—2500 кур, а сейчас таких показателей добились десятки девушек. Тамара Суворова из колхоза «Всходы Ильича» взяла обязательство откормить в пятом году семилетки 200 голов свиней, доярка колхоза имени Фрунзе Нина Овсянникова дала слово получить от каждой коровы своей группы по 2000 литров молока, телятница этого же колхоза Сима Кузнецова обязалась вырастить 60 голов телят. И таких замечательных тружеников много в каждой комсомольской организации. В настоящее время на колхозных фермах трудится свыше 270 человек молодежи, что составляет более одной трети всех работников

животноводства. Эти успехи являются результатом целеустремленной деятельности комитетов комсомола и первичных комсомольских организаций.

Вместе с тем в животноводстве у нас еще много недостатков. Зачастую механизмы на фермах простаивают только потому, что ими или некому управлять, или нет специалистов по ремонту.

Все еще медленно внедряется на фермах передовой опыт. Кому, как не комсомольцам, молодежи быть проводниками достижений науки и передовой практики. Но у нас нередко получается так: пожилые животноводы применяют в рационе скота мочевину, биоминин и другие новые препараты, а молодежь работает по-старинке. Так, например, случилось в колхозах «Луч», «Путь к коммунизму», «Колос», «Родина» и некоторых других.

Отсутствие нового, передового на фермах отрицательно влияет на продуктивность животноводства. Наш район занимает последнее место по производству и продаже государству молока. Есть проверенное практикой средство повышения продуктивности коров — мочевина. Но применяют ее только в 16 колхозах.

Партия ставит задачу — уже к концу семилетки производить мясо по 75 центнеров на 100 гектаров пашни и по 16 центнеров на 100 га остальных сельхозугодий. В решении ее главное значение имеет производство свинины. Между тем в некоторых колхозах нет борьбы за выполнение обязательств. С ферм по-прежнему много продают поросят, великий падеж молодняка. В колхозе «Советский путь» родилось всего 37 поросят, и все они пали. Такое же положение в артели «Ударник». Но ведь в этих колхозах есть комсомольские организации, которые даже не попытались выяснить причины падежа.

Большим резервом в повышении товарности молочных ферм является использование молодняку искусственного молока. Применяют же его лишь в немногих колхозах.

Резервы повышения продуктивности общест-

венного животноводства настолько велики, что их трудно перечислить. И комсомольским организациям сейчас пора от разговоров об использовании их переходить к практическим делам.

В животноводстве сейчас главное — успешное завершение зимовки скота. Необходимо все фермы обеспечить на период бездорожья кормами, не допустить падежа молодняка, строго следить за расходованием кормов.

Следует отказаться от формализма в соревновании. В некоторых колхозах вообще не подводят итогов работы животноводов, нередко внимание уделяют только передовикам, забывая об основной массе животноводов и особенно об отстающих, не помогают им подняться до уровня передовиков.

В колхозное производство все больше внедряются техники, машинный пар из года в год пополняется. Только в прошлом году колхозы управления приобрели 79 тракторов, 32 комбайна, 25 сеялок и много других машин... Расширяется механизация в животноводстве. Нынче намечается установить на 19 фермах дополнительные установки, из них 15 типа «елочка», ввести комплексную механизацию на 10 свиноводческих фермах.

Поэтому перед комсомольскими организациями встают задачи массовой подготовки механизаторских кадров. Дело механизации сельскохозяйственного производства комсомол должен взять в свои руки.

Некоторые комсомольские организации правильно решают эти вопросы. Созданные по инициативе комсомольской организации курсы механизаторов в колхозе «Земледелец» успешно закончили изучение программы. 32 человека учились на курсах механизаторов в колхозе «Авангард», 23 человека — в колхозе имени Фрунзе.

Нужда в кадрах механизаторов есть везде. Тем не менее, в колхозе «Память Чапаева», например, курсы после двух занятий распались.

Комсомольские организации по существу не принимают участия в подборе людей на учебу в училище механизации. Туда нередко попадают случайные люди.

В колхозах все еще много нарушений в эксплуатации техники. В большинстве колхозов совершенно отсутствует учет горючего, при ре-

(Окончание на 3 стр.)

ТРУДОВЫЕ ДЕЛА НА ПОЛЯХ И НА ФЕРМАХ!

(Окончание)

монте иногда без надобности заменяют отдельные части, а то и целые узлы. Имеют место случаи некачественного ремонта машин. В прошлом году в колхозе «Новая жизнь» во время уборки комбайн Рудольфа Парата ремонтировали более 10 раз.

В этой связи особое значение приобретает деятельность «комсомольского прожектора». Об этом мы много говорим, но пока нет практических дел. А работы у «комсомольского прожектора» много. Закрыть дорогу бракодельству, хищением, предупреждать

пороки—вот задача молодежи.

Одновременно с решением задач хозяйственного производства, комсомольские организации многое должны сделать по улучшению культурно-воспитательной работы. В каждом колхозе управления есть клуб, но далеко не все клубы оправдывают свое назначение. Хороший клуб, например, в Акаторском колхозе. Но только потому, что работает там безынициативный заведующий тов. Дороган, молодежь туда не идет, клуб бездействует. По этой же причине заглохла работа клуба в колхозе.

зе «Трудовик» и некоторых других.

Комсомольцы должны быть застрельщиками в организации художественной самодеятельности. Выпуск стенных газет, боевых листков, активное участие в агитационной работе должно стать повседневной заботой комсомольских организаций.

Дел у комсомола много. Претворить в жизнь принятые обязательства—вот главная задача комсомольских организаций. Это будет нашим лучшим ответом на призыв партии по выполнению решений XXII съезда и ноябрьского пленума ЦК КПСС.

Комсомольцы должны быть впереди

Лидия Соколова,
доярка колхоза
«Новая жизнь»

*

видам продажи продуктов животноводства обязательство свое выполнил, за исключением молока. В 1963 году мы взяли обязательства более высокие. Мы должны продать государству 46 тонн мяса, 218 тонн молока, 34 тыс. штук яиц и 364 килограмма шерсти. Потребуется много усилий для того, чтобы их выполнить. Мы, комсомольцы, не можем стоять в стороне от больших дел, а должны принимать самое активное участие в решении этой задачи.

В 1963 году члены артели обязались получить от каждой фуражной коровы по 1800 литров молока. Я дала слово получить по 2000 литров. Сейчас в моей группе надой невысокий—всего 260 литров от коровы, ввиду того, что отели коров в основном проходили в марте. Но я надеюсь, что в летний период все упущенное наверстаю и обязательство постараюсь выполнить.

В настоящее время наша ферма занимает первое место по колхозу, а я среди доярок колхоза занимаю второе место. Но приложу все силы, чтобы во втором квартале занять первое место.

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

Тамара Суворова, свинарка колхоза «Всходы Ильича»

ТРЕБУЮТСЯ огромные усилия, чтобы решить задачи, поставленные партией и правительством перед работниками сельского хозяйства. Мы, комсомольцы и молодежь, не можем стоять в стороне от этих задач.

Я в животноводстве работаю уже пятый год. Сейчас—свинаркой. Изучая опыт лучших свиноферм.

водов, переняла у них передовой метод—групповое содержание свиней. Это дало хорошие результаты. Такой метод надо вводить на всех свинофермах.

Мое обязательство на 1963 год—продать государству не менее 20 тонн свинины. Я уверяю, что обязательство свое выполню.

НАПОМИНАТЬ О СЕБЕ ДЕЛАМИ

Иван Алтухов, председатель колхоза «Земледелец»

ДАВНО комсомольцы не обсуждали так серьезно важные вопросы, как на этом пленуме. Роль комсомольских организаций не столь еще действенна, какой она должна быть.

В этом нетрудно убедиться на примере комсомольской организации нашего колхоза. У нас много молодежи трудится на фермах, на полях. Большинство показывает образцы подлинно коммунистического отношения к делу. Среди таких доярка Тамара Малышева, овцеводка Овсянникова, птичница Гусева. К сожалению, их деятельность разрознена, не

координируется комсомольской организацией.

Между тем, у наших комсомольцев есть хорошие дела. По их инициативе начали работу курсы механизаторов. В течение зимы комсомольская организация умело руководила ими. И результат хороший. 18 человек успешно сдали экзамены, получили права тракториста.

Деятельность комсомольской организации во многом зависит от инициативы ее вожака. О нашем секретаре тов. Калашникове нельзя сказать, что он плохо работает. По образованию ветфельдшер, он серьезно занимается искусственным осеменением животных. Часто бывая на фермах, сумел внедрить приготовление и применение искусственного молока. А вот внедрение мочевины упустил.

По-моему, настало время комсомольским организациям по-настоящему использовать свои права. Подбор кадров мы не держим в секрете, но не было еще случая, чтобы комсомол рекомендовал кого-либо на более ответственные посты. Не подает своего голоса и тогда, когда дело касается наведения порядка в дисциплине.

Правление проводит сейчас перестройку бригад: из 7 полеводческих создаем три комплексно-механизированные бригады. На некоторые ответственные участки назначаем молодежь, комсомольцев. Так, Тамару Малышеву утвердили старшей дояркой, Овсянникову—старшей овцеводкой. От их руководства будет зависеть теперь успех целого коллектива. Поэтому комсомольской организации следует больше уделять внимания хозяйственным делам.

ТРЕБУЕТСЯ КОНКРЕТНОЕ РУКОВОДСТВО

В. Челноков, секретарь комсомольской организации колхоза «Родина»

МОГИЕ выступающие на пленуме говорили о том, как много хорошего делают комсомольские организации. А вот нашим комсомольцам, к сожалению, похвалиться нечем. И не потому, что они не умеют трудиться или организовать свой досуг.

Дело в том, что не во всех колхозах еще комсомольскими организациями повседневно руководят. У нас уже давно так ведется, что когда комсомольцы предлагают правлению какое-либо хорошее мероприятие, нам отвечают:

— Без вас обойдемся.

Хочется предъявить пре-

тензии и комитету комсомола. Работники комитета редко бывают у нас, не интересуются состоянием нашей работы. А когда на месте не считаются с мнением комсомольских организаций, им нужна поддержка и помощь вышеупомянутых органов.

ХОРОШАЯ МОЛВА

Нина Цветкова,
секретарь комсомольской
организации колхоза
«Авангард»

*

Для выполнения своих обязательств наши животноводы применяют передовые методы. На фермах не переводятся витаминизированная и минеральная подкормка—хвоя, соль. В грубые корма животноводы добавляют мочевину—искусственный заменитель белка.

Колхозные телята находятся на попечении у молодых телятниц Тони Дружининой и Нади Рузановой. Старательно работают девушки, телята у них упитанные, не бы-

ло еще ни одного случая падежа.

Благодаря передовому методу—введению в рацион искусственного молока—экономия натурального молока составила за год 11000 литров.

Большую помощь колхозу оказывают школьные комсомольцы. Так, восьмиклассницы Валя Смирнова и Люся Цветкова все прошлое лето ухаживали за телятами. За лето они воспитали 50 племенных телочек и сдали их здоровыми, упитанными, не допустив ни одного случая падежа.

Молодежь нашего колхоза любит и весело отдыхать. Часто мы устраиваем концерты художественной самодеятельности, вечера отдыха.

ЗНАМЯ ТРУДА

З стр. 9 АПРЕЛЯ 1963 года.

Сессия Верховного Совета Российской Федерации

Окончание.
Нач. на 1 стр.

Г. И. Воронов подробно остановился на необходимости наредения должностного порядка в культурно-бытовом строительстве, на вопросах развития коммунального хозяйства и благоустройства городов, улучшения обслуживания населения городским и междугородним автомобильным транспортом.

Значительное внимание в докладе было удалено проблемам бытового обслуживания сельского населения, которое еще отстает от роста благосостояния и культурного уровня колхозников и рабочих совхозов.

Остановившись затем на вопросах общественного питания, докладчик сообщил, что с 1958 по 1962 год выпуск его продукции увеличился в полтора раза. Однако в этом деле еще много недостатков, которые советским органам надлежит устранить.

Большое место в докладе было посвящено проблемам повышения качества и расширения ассортимента товаров народного потребления. Товарищ Воронов сообщил, что за четыре года семилетки валовая продукция легкой промышленности увеличилась на 20 процентов, а пищевой — на 33 процента. По производству отдельных товаров народного потребления на душу населения наша страна превзошла США.

Однако спрос населения на многие товары удовлетворяется еще не полностью, и торговля ими производится с перебоями. Товарищ Воронов подверг критике деятельность ряда совнархозов, по вине которых недополучено много товаров народного потребления.

Советская страна, сказал в заключение докладчик, находится на крутом подъеме. В нашу жизнь и в наш быт с каждым днем все больше и больше внедряются коммунистические начала. Героическим трудом советских людей создана мощная и всесторонне развитая экономика. Теперь есть все возможно-

сти для быстрого улучшения благосостояния нашего народа. Работники советского аппарата должны оперативно, заботливо, без каких-либо проявлений бюрократизма, формализма и волокиты решать все вопросы, связанные с удовлетворением бытовых запросов населения. Это — одна из важнейших задач Советов в период развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Обсуждая доклад товарища Г. И. Воронова, депутаты подчеркивали, что в стране сейчас есть все возможности для быстрого улучшения благосостояния народа и нужно эти возможности полноценно использовать. Задача об улучшении быта советских людей должна находиться в центре внимания советских органов.

Был заслушан доклад Мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель депутат Г. В. Романов. Он сообщил, что в состав парламента Российской Федерации избрано 884 депутата. Среди них — представители 37 национальностей и народностей. 774 человека избраны депутатами впервые.

Сессия единогласно признала полномочия всех депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных 3 марта 1963 года.

После заключительного слова тов. Г. И. Воронова Верховный Совет РСФСР принял развернутое постановление.

В постановлении намечена большая программа расширения и улучшения разнообразных форм бытового обслуживания населения.

Постановление обязывает местные советские органы систематически вносить на обсуждение сессий Советов вопросы, связанные с удовлетворением бытовых нужд населения, усилить контроль за работой предприятий, широко развернуть соревнование за повышение культуры обслуживания, ввести в практику отчеты руководящих работников службы быта на собраниях трудящихся.

Утверждены Указы Президиума Верховного Совета Российской Федерации, принятые после последней сессии предыдущего созыва.

Избирается Президиум Верховного Совета РСФСР в составе Пред-

седателя, 16 его заместителей, секретаря и 13 членов Президиума. Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР единогласно избирается тов. Н. Г. Игнатов.

Председатель Совета Министров РСФСР тов. Г. И. Воронов обратился к сессии с заявлением по сложению правительству Российской Федерации своих полномочий перед Верховным Советом. Верховный Совет РСФСР, решив принять это заявление, одобрил деятельность правительства РСФСР и поручил Г. И. Воронову представить предложение о составе правительства Российской Федерации.

В соответствии с поручением Верховного Совета тов. Г. И. Воронов внес на рассмотрение сессии предложение о составе правительства РСФСР.

Верховный Совет единогласно утвердил состав Совета Министров РСФСР. Председателем Совета Министров Российской Федерации утвержден тов. Г. И. Воронов, первыми заместителями председателя — тт. М. А. Яснов и Н. И. Смирнов.

ПОЧТА РЕДАКЦИИ В МАРТЕ

посвятили вскрытию недостатков, мешающих нашему движению вперед.

Радостные чувства, высказанные читателями в период подготовки и проведения выборов в Советы депутатов трудающих, перекликаются с трудовым подъемом в деревне, встречающей весну пятого года семилетки.

Под рубрикой «Трибуналы» опубликованы ценные материалы агронома колхоза «Новый путь» Г. Лебедевой и председателя колхоза «Авангард» А. Перова. С хорошими корреспонденциями выступили также главный ветеринарный врач ТПУ М. Дубровин, начальник плавально-экономического отдела

ТПУ Д. Лебедев, пенсионер из Вахтанга П. Березин, старший зоотехник станции искусственного осеменения сельскохозяйственных животных С. Ершов, телятица Малокаменского колхоза Е. Соколова, секретарь парторганизации Сивского лесохимкомбината Б. Рябинин, инспектор отдела культуры Г. Смирнова, секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания П. Некаев.

Отрадно, что на страницах газеты появилось много новых авторов, материалы которых четко отработаны и отличаются глубоким содержанием, острой постановкой вопросов.

Одним из таких авторов является старший зоотехник совхоза «Михайловский» Д. Коровкин.

Впервые в нашей газете появилось имя Ницы Васильевны Поповой — библиотекаря Буреполомской средней школы. Ее рассказ «Однажды летом» следует отнести к немногим творческим удачам автора. Хочется верить, что опубликование рассказа в газете послужит началом ее творческой активности.

Первую пробу своих сил, и надо сказать удачно, сделали рабочий прорабского участка горсовета К. Балабанов, заведующая Тоншаевской детской библиотекой Л. Постнова, заведующая клубом Хмелевицкого льнозавода Ю. Тимофеева, жительница села Охтары В. Целищев, учительница Шахунской средней школы И. Чунаева. В своих корреспонденциях они рассказали читателям о хороших людях, труд которых достоин подражания.

Идет второй месяц весны. Вот-вот освободятся поля из-под снежного покрова. У хлеборобов начинается горячая пора — весенний сев. Са-

мый ответственный период сейчас и у животноводов — завершается зимовка скота. Очень важно, чтобы наши сельские корреспонденты активно вторгались в жизнь, держали все эти вопросы на острие пера и своими письмами в газету помогали труженикам колхозов взять начальные рубежи.

Наша газета с 1 апреля 1963 года стала объединенным органом партийного комитета производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудающих. В связи с этим редакция нуждается в упрочении связей с рабочими корреспондентами города и рабочих поселков.

Пишите нам все то, что вас радует и волнует. Ждем ваших писем, товарищи!

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

СИВСКОМУ ХИМЛЕСХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ

на Ленинский участок (М. Какша) работники детского сада: заведующая, воспитатель, повар и няня.

Обращаться в отдел кадров Сивского химлесхоза.

Партийная и профсоюзная организации и правление Шахунского райпотребсоюза с прискорбием извещают о кончине старого члена партии, товароведа райпотребсоюза

БЕРЕЗИНА
Василия Васильевича, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.



В Москве проходит матч на первенство мира по шахматам между М. Ботвинником и Т. Петросяном.

На снимке: играют М. Ботвинник (справа) и Т. Петросян.

Фото В. Мастюкова и Е. Касина.